国家标准《无损检测仪器 X射线工业CT系统面阵探测器技术要求》编制说明
（征求意见稿）
1、 工作简况

1、项目来源

本项目是根据国家标准化管理委员会国家标准制修订计划（国标委综合[2012] 92号），计划编号20121784-T-604，项目名称“无损检测仪器 X射线工业CT系统面阵探测器技术要求”进行制定，主要起草单位：同方威视技术股份有限公司、清华大学、固鸿科技有限公司等。
2、主要工作过程

起草（草案、调研）阶段：在制定国家标准《无损检测仪器 X射线工业CT系统面阵探测器技术要求》的过程中，2017.9.27，召开了标准项目启动会，确定同方威视技术股份有限公司、清华大学、固鸿科技有限公司共同起草此标准。2017.10-2018.1，完成标准初稿的起草工作，2018.1-2018.3，经过起草组内部评议讨论，确定重新起草标准初稿。2018.3-2018.5，再次完成标准草案的初稿，经评议，形成标准草案稿。
征求意见阶段： 
审查阶段： 
报批阶段： 
3、主要参加单位和工作组成员及其所做的工作等

本标准由同方威视技术股份有限公司、清华大学、固鸿科技有限公司等共同负责起草。

主要成员： 
2、 标准编制原则和主要内容
1、标准编制原则

本标准在制定工作中遵循“面向市场、服务产业、自主制定、适时推出、及时修订、不断完善”的市场原则，标准制定与技术创新、实验验证、产业推进、应用推广相结合，统筹推进。

本标准在结构编写和内容编排等方面依据GB/T 1.1-2009《标准化工作导则 第1部分：标准的结构和编写规则》和GB/T 1.2-2002《标准化工作导则 第2部分：标准中规范性技术要素内容的确定方法》进行编写。

2、标准主要内容

本标准适用于X射线工业CT系统集成的面阵探测器。
本标准规定了X射线工业CT系统面阵探测器的相关术语和定义、介绍了面阵探测器CT系统工作方式要求、特点等。
本标准用于帮助用户、系统集成商厂家理解面阵探测器的特性对成像质量影响，从而根据需求做出决定选择适当的探测器。
本标准描述了面阵探测器评价测试方法。本标准不用于验收测试，而是辅助用户测量探测器的性能基准，并在整个寿命期间监测性能，保证探测器系统的过程控制及长期稳定性。
三、主要试验（或验证）情况
四、标准中涉及专利的情况

本标准不涉及专利问题。
五、预期达到的社会效益、对产业发展的作用等情况

本标准对引导和规范X射线工业CT系统集成的面阵探测器技术的发展，提升标准的先进性、合理性和适用性，为提高其技术水平起到关键性的支撑作用。
本标准为X射线工业CT系统集成的面阵探测器产品的设计、生产、检验提供了依据，有利于提高产品的技术性能，对X射线工业CT系统集成的面阵探测器领域的发展起到了积极的推动作用。

六、与国际、国外对比情况

本标准未采用国际标准和国外先进标准。
本标准为国内先进水平。
七、在标准体系中的位置，与现行相关法律、法规、规章及相关标准，特别是强制性标准的协调性
本标准属于机械行业标准，是无损检测仪器领域中射线探伤设备及射线CT装置领域方法标准。

本标准与现行相关法律、法规、规章及相关标准协调一致。
八、重大意见分歧的处理结果和依据

无。
九、标准性质的建议说明
    建议本标准为推荐性国家标准。
十、贯彻标准的要求和措施建议
本标准为首次发布，根据国家标准审查程序政策建议本标准自发布之日起六个月后实施。标准发布后标委会采取会议宣贯和组织企事业单位讨论实施。

十一、废止现行有关标准的建议
本标准为首次制定，无现行标准。

十二、其他应予说明的情况

无其他应予说明的情况。
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